



点赞最美一线人社干部

滨州日报/滨州网记者 管林忠 通讯员 劳宏伟 步兰兰

近年来,全市人社系统涌现出众多爱岗敬业、一心为民的一线先进工作者,以自己的实际行动、出色的业绩凝聚了民心、赢得了赞誉。这些一线人社干部平凡而普通,扎根基层俯首砥砺执着,在服务群众的最前沿,一步一个脚印,用自己的踏实、热情和奉献,演绎服务群众的感人故事。他们怀揣对人民深沉的爱,燃烧自己的光和热,用一颗为民、爱民的赤诚之心,诠释平凡却伟大的力量。窗口虽小,但他们始终散发着温暖人心的力量。

李会娟:对办事群众“有问必答”



【工作岗位】
滨州经济技术开发区沙河街道人力资源劳动保障办公室主任

【人物心语】
多年的人社工作经验,使我深切地感受到,人社工作的每件小事汇集在一起,就是国家长治久安的基础;解决好每位群众的切实问题,就是民族繁荣富强的保证。只有爱岗敬业、无私奉献,才能实现人生价值,彰显人社精神。

【先进事迹】
工作10年来,李会娟用自己的热心、耐心、细心、诚心和真心奋斗在人社基层,秉承优良的人社精神,发扬传统的人社美德,在平凡的岁月里爱岗敬业,无私奉献,绽放出最美的人社精神之花。她先后被评为滨州市“三八红旗手”等荣誉称号,入选首届全省人社系统“十大最美基层人社干部”。

刁长伟:带头践行“规范服务”



【工作岗位】
沾化区富国街道人力资源和社会保障所所长

【人物心语】
人社服务大厅是践行习总书记“走进人民群众,展现亲民为民惠民形象”思想的前沿窗口,更要找准“我是谁”“为了谁”的工作定位,用真情落实惠民政策,打通服务群众的“最后一公里”,联通千群交融的“连心桥”。

【先进事迹】
自2011年担任富国街道人社所所长以来,刁长伟坚持以服务对象的需求为导向,以群众满意为目标,勤奋务实、爱岗敬业、勇于创新,带领富国街道人社所先后获得全省基层劳动人事争议调解工作先进单位、全市新型农村和城镇居民养老保险工作先进单位、全市“群众满意基层站所”称号;成功创建省级“创业型社区”1处、市级“数字化示范社区”1处,个人被市政府记三等功。

险和医疗保险集中缴费期,前来咨询的群众大量增加。面对群众的困惑,她总是不厌其烦、耐心细致地给他们解释说明。在基层工作,“5+2”“白加黑”更是家常便饭,李会娟虽然牺牲了很多和家人在一起的时间,却得到了群众的认可和信赖。

深知服务窗口工作人员责任重大的李会娟,用实际行动践行着“真情相助,阳光保障”的服务理念。严格执行首问负责制、一次性告知制、AB岗工作制等工作制度,从一杯水、一句问候语做起,认真履行服务公约,全心全意为参保企业、职工和需就业人员服务,帮助多个企事业单位理顺了各项保险关系,使有些退休人员及时享受到了待遇,使有些人员参保及时衔接。

2016年夏天,上级要求实现60周岁以上老人足不出户领取养老金,办理时间是两周,时间紧、任务重。她带领办公室全体工作人员冒着酷暑进村入户,加班加点,10天内选配了37个村级协理员,在每村设立了农行转帐电话,完善了农保工作体系,将2200多张农行卡一张不落发放到户。

在平时的的工作中,面对不同类型的服务对象,遭挖苦、受委屈的事儿经常遇到,李会娟都能泰然处之,严格按照服务要求为服务对象办理好各项业务。“有些服务对象有怨气,我们可以理解。只要把政策、事情和他们讲清楚,说明白,他们是会理解的。”在李会娟看来,最有价值的人生应该是一个用辛劳和汗水创造着不平凡业绩的人生,是一个将全部热情奉献于为人民事业的人生。

刁长伟:带头践行“规范服务”



【工作岗位】
沾化区富国街道人力资源和社会保障所所长

【人物心语】
人社服务大厅是践行习总书记“走进人民群众,展现亲民为民惠民形象”思想的前沿窗口,更要找准“我是谁”“为了谁”的工作定位,用真情落实惠民政策,打通服务群众的“最后一公里”,联通千群交融的“连心桥”。

【先进事迹】
自2011年担任富国街道人社所所长以来,刁长伟坚持以服务对象的需求为导向,以群众满意为目标,勤奋务实、爱岗敬业、勇于创新,带领富国街道人社所先后获得全省基层劳动人事争议调解工作先进单位、全市新型农村和城镇居民养老保险工作先进单位、全市“群众满意基层站所”称号;成功创建省级“创业型社区”1处、市级“数字化示范社区”1处,个人被市政府记三等功。

么签章一目了然。经办事处审核通过,制定出台了10套78项行为规范、文明礼仪、考核转岗等制度,并带头践行党员示范岗、挂牌服务等措施,带动所员服务群众“来有问声,问有答声,走有送声”,靠“微笑服务,高效便民”树立了窗口良好形象。

为推动公共服务进一步下沉延伸到社区、村居,按照互利共赢的工作思路,刁长伟负责与区农业银行协调,合作共建社保就业网格化管理模式。区农业银行投资20余万元在33个社区村居全部建立服务站点,统一配备专用设备,接通专网,选聘33名社保协理员,群众足不出户便享受到全套社保服务。辖区养老、医疗保险参保率连年达97%以上。

就业是民生之本。为扩大就业面,除通过“春风行动”、“人才大集”、“就业援助月”等活动推介开拓岗位外,刁长伟牵头组织聘请9名林牧渔养殖等方面专家,定期开展创业咨询、开业指导和跟踪服务。由这9位专家做评委,组织了3届街道“初始创业人才大赛活动”,指导实施“社区创业星火计划”,营造了创业者想创业、能创业、创就业的良好环境。辖区创业参与率达15%以上、创业成功率达40%以上、就业贡献率达60%以上。

针对劳动争议调解、信访工作的内在联系,刁长伟创造性地设立了由调解、信访、工会组成的联合接待日,每半年组织召开一次劳资协调会,形成了集咨询、调处、分流、督查为一体的“联动式”信访工作模式,维护了劳资双方的合法权益,促进了社会和谐稳定。

李真:最大程度让当事人满意



【工作岗位】
滨州市劳动人事争议仲裁院仲裁员

【人物心语】
乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海。立足平凡岗位,做人民满意的仲裁员,将是我永远不懈的追求。

【先进事迹】
李真毕业于南开大学法律系,多年来一直从事劳动人事争议仲裁一线工作,具有高度的事业心和责任感,坚持原则,秉公办案。自2008年以来,经她审理和协助审理的各类劳动人事争议案件2486件,涉及劳动者2569人,涉案金额3187.6万元,均无一例人情案、错案、超时结案,无一例因处理不当引发的群体性案件。2009年,她参与编写的《劳动合同法实施条例指南及应用》一书,获得山东省劳动和社会保障科学优秀成果二等奖。个人先后被评为全省劳动人事争议调解仲裁工作先进个人、滨州市十大优秀青年、滨州市优秀青年工作者等荣誉称号;带领

的团队先后争创省级五四红旗团委1个、市级红旗团委2个,争创省级青年文明号集体2个、省级青少年维权岗1个、市级青年文明号集体2个,在广大团员青年中树立了恪尽职守、开拓进取、干事创业的良好形象。

李真有一套“人文仲裁”的理念,凡事要圆满,要做到真正“案结事了人和”。“老百姓不容易,只要我们职责能力范围内的,一定尽力解决”是她经常挂在嘴边的一句话。仲裁所具有的准司法性决定了裁决不可能让双方当事人绝对满意,但如何获得当事人最大程度上的相对满意,是值得追求的。多年的调解经验,使她总结出了自己的“三步调解法”:拉家常——缓和气氛、讲道理——开诚相见、摆法律——解决问题,让双方赢得清清楚楚、败得明明白白,最大限度防止产生各种后遗症。在她看来,每个人心里都有一杆秤,秤砣就是老百姓。一名仲裁员,运用法律实现定纷止争,依靠的不仅仅是娴熟的法律适用,更是仲裁员个人价值观的体现,是仲裁员对法律的信仰与执着追求的最好诠释。

2016年9月份,滨州经济技术开发区劳动人事争议仲裁委员会成立,李真被派驻挂职指导业务。针对机构新成立,案件多,专业人员缺乏的现状,她通过以老带新、以案代学等方式,指导工作人员尽快熟悉仲裁办案流程和案件调解技巧,至今已处理和协助处理劳动争议案件1045件,为当事人挽回经济损失1558.7万元,达到了机构设立即受理案件、受理案件必依法合规的初期目标,使该区劳动人事争议仲裁工作正式步入了制度化、正规化和法制化轨道,推进了该区劳动人事关系和谐稳定和健康发展。

刘金泽:尽可能为群众多办实事



【工作岗位】
阳信县河流镇人力资源和社会保障所所长

【人物心语】
回顾这些年的人社工作,我深深地认识到,作为一名基层人社工作人员,就是要甘于平凡、乐于奉献,为群众多办实事、多解难事、多做好事。

【先进事迹】
刘金泽从事基层人社所工作已有8年时间。8年来,他带领同事们齐心协力,埋头苦干,出色完成了市、县局下达的各项工作任务。

乡镇条件困难,人手缺乏,城乡居民社会养老保险工作开展初期面临很大困难。作为土生土长的农村人,刘金泽深深认识到养老对于一个普通百姓来说是多么重要。得知新农保政策能够让更多的群众老有所养、老有所依,他心中便闪出了一个信念:为百姓养老做点事。于是,他和同事一起天不亮就起床,走村串户,宣讲农保政策,做群众思想工作。截止到目前,河流镇有6376多名60岁以上老人正常享受到居民养老金待遇,符合参保条件的居民参保率达到90%以上。2012年,阳信县河流镇被授予滨州市新农保工作先进乡镇荣誉称号。

由于享受居民养老保险政策的人群大都是老年人,尽管在前期做了大量的宣传工作,但还是有不少群众带着疑问前来咨询。面对

群众的困惑,刘金泽总是不厌其烦、耐心细致地跟他们解释说明,直到群众消除疑惑、满意离开为止。

有一次,一位村民为其叔父办理丧葬补助金手续。刘金泽把应提供的资料逐一写在纸上,一项一项告诉他哪个表格要盖章、哪个证件要复印……但这位村民还是一脸茫然。担心他会弄错资料,走错程序,刘金泽就领着到派出所为其叔父注销户口,帮他填好城乡居民社会养老保险注销登记表,并复印好所有证件。资料整理完毕后,刘金泽让他安心等待审批结果。这位农民对刘金泽连声感谢,走出办公室时又回头说:“刘所长,你真是我们的贴心人啊,如果不是你,我真不知道怎么做才好。”

作为所长,刘金泽还积极搭建平台促就业,当好“红娘”。他带领人社所的工作人员一方面深入企业开展用工调查,掌握企业用工需求状况,另一方面对辖区人力资源状况实行动态管理,掌握好农村剩余劳动力就业情况。根据掌握的信息,人社所每年都有针对性地组织企业和劳动者参加市、县局招聘活动,为企业和求职者牵线搭桥。今年初,他组织了2个重点企业和200多名农村剩余劳动力到县人社局参加了“春风行动”大型招聘会,签约率近40%,就近就地解决就业80余人。

王洪燕:痴心坚守“酸甜苦辣咸”



【工作岗位】
滨州市12333电话咨询服务中心咨询员

【人物心语】
12333就像一条涓涓细流,汇向和谐社会建设的滔滔江水。我们工作着,努力着,让这声声铃响化作漫天风雨,洗去困惑;让这声声铃响化作阵阵和风,吹走阴霾。我们倾心构筑这一方平台,让幸福和谐如碧空虹彩。

【先进事迹】
从2009年正式到12333电话咨询服务中心报到,王洪燕一待就将近9年,且没有产生过要离开的念头。因为她坚信,通过大家的携手努力,12333一定会成为全市一张响亮的政务服务品牌。

刚工作时,王洪燕一听到电话铃响心里就紧张,甚至有点恐慌。接起电话来回答小心翼翼,总是要重复对方的话,确认有没有听错;挂电话后,总要反复回忆刚才的内容,生怕自己说错一个字;晚上做梦也会梦到接电话。在12333,她体会到了人生的酸甜苦辣咸。

委屈的事经常发生。

2013年,一位女士在使用社保卡的过程中感觉其划拨和消费明细对不起来,就打12333电话咨询。当时12333的查询系统还不能提供全年度详细的消费交易记录。王洪燕的一位同事告诉她可以去社保卡的开卡银行或者业务前台打印。这位女士于是到了业务前台,由于工作人员不清楚12333的业务范围,想当然地告诉她12333是可以查全部明细的。该女士再次打来电话的时候,恰巧是王洪燕接听的。对方满腹怒火,不给她任何解释的机会,认定她不作为、不尽力,在相互推诿、踢皮球。这个电话王洪燕接听了近70分钟,听了最难听的谩骂发泄的,也要把政策解释到位,尽可能舒缓对方情绪。只有这样,才能消除他们对人社政策的误解与不满。

随着12333事业的发展,严苛的考核制度、纪律制度、业务标准也一股脑推行开来,王洪燕能做到的就是快速学习、改变和适应。现在,接了多少电话,每个多少分钟、群众评价怎么样等都实时显示在中心大屏幕上,监管透明、绩效透明。在大家的共同努力下,滨州12333服务中心不仅获得了“省级示范单位”称号,还承办了2017年12333全国统一咨询日主场活动,声名远扬。